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В настоящее время по требованиям ФГОС ООО все более актуальным становится использование в обучении приемов и методов, которые формируют умение самостоятельно добывать новые знания, прогнозировать и планировать свои действия, собирать необходимую информацию, делать выводы и умозаключения. В связи с этим возникает необходимость  вооружить учащихся начальной школы такими универсальными способами действий, которые помогут им развиваться и самосовершенствоваться, создать для них мир творчества, чтобы каждый воспринял внеурочную деятельность как полноценную среду  воспитания и образования. При этом нужно учесть, чтобы творческая атмосфера позволяла каждому участнику образовательного события раскрепоститься в неформальной обстановке,  помогла показать себя как творческую личность и продемонстрировать свои нераскрытые способности. Также  учащемуся должен быть предоставлен обширный выбор занятий, направленный на его умственное и духовное развитие.  
С этой целью и в  соответствии с основной образовательной программой  нашей школы мы решили создать в первом классе проект «Азбука цветов».
Основные задачи проекта -  создание комфортных условий для реализации образовательных целей, ознакомление учащихся с разносторонними видами творческой деятельности, помощь ребенку на пути формирования универсальных учебных действий.  Реализация проекта предполагает вовлечение в совместную творческую деятельность обучающихся, учителей и родителей, а также требует интеграции знаний учеников в таких предметных областях, как музыка,  окружающий мир,  изобразительное искусство,  литературное чтение,  краеведение,  экология,  технология, русский язык.
В процессе работы над проектом учащиеся получат возможность  самостоятельно составлять и решать задачи, искать информацию, определять главное. Творческое  решение проблемы, грамотное распределение времени, сотрудничество с другими учащимися, умение выступать перед публикой и отстаивать свою точку зрения – вот основные составляющие для удачного завершения проекта. В этом случае особую ценность представляют не полученный результат, а опыт, который ребенок получает в процессе собственного исследования.
Виды проектов в начальных классах должны учитывать возрастные особенности детей, т.е. чем младше ученики, тем проще должны быть поставленные задачи. И исследования в ходе реализации проекта должны быть краткосрочными, чтобы работа не осталась незаконченной.
Каждый проект – вполне реальное дело для ученика, который знает цели, может предвидеть затруднения, составить план своей несложной работы. Несложность проектов обеспечивает успех их выполнения, даёт силы и желания к работе над другими. Важно учитывать, что темы детских проектов должны быть близки и понятны детям и исходить из спланированной воспитательной работы или учебного плана. Как же строится работа над проектами в нашем классе?
Вначале мы с детьми обозначили тему, распределили обязанности, спланировали ход дальнейшей деятельности. После этого каждый выбрал себе букву. Далее ребята выполняли работу самостоятельно, но обязательно под руководством учителя или родителей, т.к. дети не способны к длительной самостоятельной  работе без участия взрослых, их поддержки, помощи, анализа и нацеливания на следующий этап работы. Поэтому очень важно привлечь родителей к сотрудничеству.
Итогом работы над проектом стала презентация – публичная демонстрация достигнутого результата. Каждый ученик выступил перед одноклассниками — представил свою страничку нашей будущей азбуки. Этап защиты проекта в исследовательской работе является наиболее важным. Ребята проделали большую работу и горят желанием поделиться своими результатами и с одноклассниками, и с родителями. Защита проекта предполагает хорошее знание изучаемого материала, умение отвечать на вопросы оппонентов. После защиты своего продукта  поощряются не только те, кто хорошо проводил свою защиту, но и в особенности те дети, кто задавал умные, интересные вопросы. И, самое,  на мой  взгляд, главное -  учитель не должен допустить присуждения мест за проект. В начальной школе должен быть поощрен каждый ученик, участвовавший в выполнении проекта. После успешного завершения проекта дети должны увидеть свои результаты, иметь возможность периодически просматривать итог своей исследовательской работы.        
Паспорт учебного проекта
1.Название проекта «Азбука цветов».
2.Ф.И.О разработчика учебного проекта: Карпова Н.В.
3.Название образовательного учреждения: МБОУ «СОШ  №47» г. Чебоксары.
4.Возраст учащихся: 1 класс, 7 – 8 лет.
5.Время работы над проектом: 2 недели
6.Форма работы над проектом: урочно – внеурочная.
7.Мотивация к познанию, работе: личный интерес учащихся, самореализация.
8.Развитие навыков: самостоятельное принятие решения; мыслительная деятельность при планировании, работа с источниками информации, анализ, синтез, структурирование информации; коммуникативность в обмене информации; самоанализ и рефлексия.
9.Форма организации детей: индивидуальная работа.
10.Ведущая деятельность: поисковая, творческая.
11.Сфера применения результатов: для применения на уроках, занятиях в начальной школе и детских садах.
12.Используемые технологии: бумажная, мультимедиа.
Цель учебного проекта для учащихся: создание тематической азбуки с опорой на тексты художественной литературы и устного народного творчества  с учетом индивидуальных интересов и способностей учащихся.
Задачи для учащихся:
1. Обобщить знания о буквах русского алфавита;
2. Учиться искать и анализировать информацию (стихи, загадки, тексты и т.д.) в сотрудничестве со взрослыми;
3. Выполнить творческую работу и представить выбранную букву  в  той форме, соответствующет индивидуальным интересам учащихся;
4. Активизировать исследовательскую деятельность на ранних этапах изучения.
Этапы проектной деятельности
1. Обоснование, осознание и принятие идеи создания индивидуальной азбуки, отражающие интересы и увлечения учащихся;
2. Технологическая разработка идеи;
3. Практическая работа над идеей;
4. Апробация проекта, доработка и рефлексия творческого решения идеи.
Результаты проекта
Оформление азбуки (прошивка).
Подводя итог нашей исследовательской работы хочется сказать, что метод проектов - это очень интересная работа для учащихся младшего школьного возраста. Его использование позволяет повысить мотивацию к выполнению учебных заданий, подогревает интерес к дальнейшей исследовательской деятельности. Учащиеся в будущем смогут глубже усвоить учебный материал и научиться применять полученные знания в различных видах творческой деятельности.
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